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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:15 av Sofie Eriksson (S)
Minskade klyftor
Sofie Eriksson har frågat mig genom vilka åtgärder jag vill minska de ekonomiska klyftorna i Sverige och världen.
Den övergripande inriktningen på den ekonomiska politiken under den kommande mandatperioden är att motverka arbetslöshet och stärka Sveriges tillväxtförmåga. Ekonomisk tillväxt och ökad sysselsättning ger människor ökade möjligheter att av egen kraft styra och kontrollera sina egna livsvillkor. En god tillväxt byggs av en hög produktivitet genom företag med konkurrenskraftiga förutsättningar. Det skapar förutsättningar för att Sverige även framöver ska kunna var ett rikt välfärdsland.
En central princip för det svenska välfärdssamhället är att alla som kan ska stå till arbetsmarknadens förfogande. Ingenting skapar välstånd i ett land, som arbete. Ingenting motverkar enskilda människors fattigdom, som att ha ett arbete. Och ingenting skapar nya klassresor, som att få sitt allra första arbete. Arbete ska alltid löna sig och bidragssystemen ska vara utformade så att de skapar drivkrafter till arbete och inte låser in människor i bidragsberoende. Samtidigt är det viktigt att människor känner tillit till välfärdsystemen och upplever trygghet i de skeden av livet de inte kan arbeta.
Under den kommande mandatperioden ska skatten för framför allt låg- och medelinkomsttagare sänkas för att öka incitamenten att arbeta och därmed öka antalet arbetade timmar i ekonomin. En stor bidragsreform ska genomföras i syfte att förbättra chanserna för människor att komma in i eget arbete och därmed pressa tillbaka utanförskapet. När fler arbetar och färre försörjs av sociala ersättningar minskar gradvis inkomstskillnaderna i Sverige. 
Att öka likvärdigheten i den svenska skolan och höja kvaliteten på utbildning kommer också att vara i fokus under den kommande mandatperioden. Detta skapar möjligheter och minskar risken för utanförskap. 
Svensk biståndspolitik ska vara fortsatt generös. En reformagenda för biståndet ska tas fram med fokus på långsiktighet, transparens och effektivitet. Tematiska prioriteringar ska göras med fokus på fattigdomsbekämpning och hälsoinsatser för de allra mest utsatta, demokratibistånd till människorättsförsvarare och demokratikämpar, utökat och effektiviserat klimatbistånd samt kvinnors och flickors rättigheter och möjligheter. Därmed bidrar Sverige till att inkomstklyftorna minskas även internationellt.

Stockholm den 2 november 2022



Elisabeth Svantesson
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